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ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИНТЕРАКТИВНЫХ ДОСОК ПРИ ОБУЧЕНИИ МАТЕМАТИКЕ

Процесс компьютеризации школы идет высокими темпами. За прошедшие 20 лет, от момента постановки задачи обеспечения компь​ютерной грамотности широких масс населения и введения в учебные планы средних школ курса (Основы информатики и вычислительной техники( по сегодняшний день проделана исключительно большая ра​бота. Процесс компьютерного переоснащения школьного оборудова​ния диктуется и изменениями в жизни общества, динамикой нашего менталитета, стремлением к получению из первых рук оперативной информации, представленной в разных формах.

К настоящему моменту накоплен значительный опыт по использо​ванию информационных компьютерных технологий в обучении мате​матике, основанных на использовании персональных компьютеров и их сетей в рамках школьных кабинетов математики и информатики. Одним из слабых мест организации обучения с использованием ком​пьютеров является разобщенность учащихся, сложность руководства учителем их познавательной деятельностью. Но в школы входит новое дидактическое средство – интерактивная доска (ИД), сочетающая в себе достоинства многих своих предшественников.

ИД имеет экран большого формата, притягивающий к себе взоры всех учеников класса. При объяснении нового материала учитель имеет возможность обратить внимание учащихся на некоторые детали изо​бражения не только в слуховой форме (как это происходило при ра​боте с монитором), но и непосредственно в визуальной.

ИД позволяет в режиме реального времени внести изменения, до​полнения в приготовленные заранее дидактические материалы. Весьма отдаленно напоминающее нынешнюю картину мы могли встретить и 20 лет назад, когда изображение от кодоскопа проецировалось на обычную классную доску, и на ней осуществлялись дополнительные записи. Существенное различие в использовании ИД и кодоскопа в том, что первая не требует затемнения помещения и не препятствует выполнению длительных письменных работ. Вместе с тем ИД дает возможность запомнить все появившиеся на ней записи и воспроизве​сти их в дальнейшем в случае необходимости.

Одним из приемов обучения математике является разбор харак​терных ошибок учащихся. Наличие ИД значительно упрощает анализ выполнения письменных работ учащихся. Записи в тетрадях отдельных учеников могут быть сканированы и предъявлены на уроке для обо​зрения одноклассников. В этом случае предметом разбора будут не ка​кие-то взятые из богатого профессионального опыта учителя ошибки, а погрешности, допущенные сидящими перед экраном зрите​лями. По​путно возрастет и мотивация учебной деятельности учащихся.

ИД помогает учителю в ознакомлении школьников с текстами за​даний. Так, при коллективном решении задачи ее текст может быть на продолжительное время помещен в верхней части экрана. В процессе математического диктанта задания могут появляться по очереди, сме​няя друг друга или пополняя список имеющихся. Модификация имею​щегося учебного задания, замена его аналогичным или пополнение базы не требуют сколько-нибудь заметных  усилий со стороны учи​теля.

Поистине незаменима доска при демонстрации преобразований плоскости, построении графиков функций методом последовательных преобразований. Наглядность в виде наборов транспарантов и ко​дотранспарантов не может конкурировать с ИД хотя бы уже  потому, что передает не процесс изменения, а лишь его результат. ИД позво​ляет учащимся воочию осмыслить сам механизм преобразования, (прокрутить( его требуемое с учетом состава класса число раз.

ИД крайне удобна для демонстрации сдвигов координатных осей графиков, в отличие от сдвигов самих графиков. 

Как показывает практика, использование ИД уплотняет учебный процесс, интенсифицирует учебную деятельность школьников, делает ее более интересной и разноплановой. С другой стороны, учителя бы​стро осваивают новое техническое средство, видят его достоинства по сравнению с теми, с которыми работали долгое время. ИД дает воз​мож​ность перераспределить время учителя в ходе подготовки и прове​дения урока. 

Возможности ИД как современного дидактического средства тре​буют своего полного выявления и всестороннего анализа.

