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Как помочь ребенку найти себя?

Никакую проблему невозможно решить

на том же уровне, на каком она возникла. 

Самым непонятным в нашем мире 

является то, что он все-таки понятен. 

А.Энштейн

В новом Федеральном государственном образовательном стандарте среднего (полного) общего образования второго поколения четко сформулированы требования к результатам освоения учебной программы, структуре и условиям его реализации 

Требования к результатам освоения Программы разделены на личностные, метапредметные и предметные результаты. Сегодня учитель обязан в своей практической деятельности выполнять требования Стандарта. Как же помочь ребенку достичь высоких личностных результатов и обеспечить при этом необходимые умения и навыки согласно требованиям Стандарта? Учителю приходится работать в новых условиях, требующих индивидуального, дифференцированного и личностно - ориентированного подходов к учащимся в обучении.

Общеизвестно, что изначально ребенок имеет склонность к разным видам деятельности, и некоторые из них преобладают. Психологи говорят о наличии у большинства детей ведущего полушария (правого или левого), педагоги о гуманитарной или технической направленности интересов ребенка, Стандарт призывает к достижению личностных результатов.

Как все это связать воедино, не поранив юную душу, вовремя выявить детское дарование и направить его на максимальное развитие имеющихся способностей?

Физика – предмет, который традиционно относят к точным наукам. Бесспорно, это так. Однако в овладении физическими знаниями ребенку приходится наблюдать, анализировать, мысленно представлять развитие явления в совокупности взаимосвязей, фантазировать на тему, что произойдет, если что-либо изменится, уметь дать описание реальных и воображаемых процессов, уметь получать информацию из всевозможных источников, сопоставлять ее и многое другое, что выходит за рамки алгоритмических расчетов технических работников. Развитее большинства из этих действий традиционно приписывается гуманитарным наукам.

Компьютеризация школ, оснащение измерительными компьютерными комплексами создают условия для исследовательской работы обучающихся. Однако, множество посредников в виде датчиков, цифровых и аналоговых обработчиков, требующих дополнительной настройки, при измерениях не позволяют увидеть физический процесс в самом непосредственном его проявлении. Для работы с детьми, обладающими широким кругозором, интересом к техническим устройствам и физическим явлениям, разработаны программы занятий, позволяющие заинтересовать и обеспечить личностное развитие ребенка.

В нашей школе практикуются различные внеурочные мероприятия, призванные привлечь всех, кто интересуется физикой, к творческой деятельности. Например, проходят конференции по темам: «Математика и физика полетов», «Физические модели алгебраических кривых», «Оптические иллюзии», «Колебания и волны или все о синусе».

Большую роль в формировании интереса к физике играют элективные курсы. Я остановлюсь подробно на разработанном мною элективном курсе «Измеряем грамотно». Курс предназначен для учащихся старших классов, в которых физика изучается как предмет, поддерживающий профиль школы с углубленным изучением математики и желающих продолжить образование в технических вузах. Этот курс оказался востребованным и для тех, кто хотел бы поработать руками практически. Курс знакомит учащихся с проблемами обеспечения единства измерений, научными принципами и практическими приемами обработки количественной информации, полученной в процессе измерений. У ребят появляется возможность познакомиться с большим количеством измерительных приборов и овладеть методиками измерения и расчета погрешностей. Это становится особенно актуальным, так как в материалах ЕГЭ встречаются вопросы, связанные с измерениями и оценкой погрешностей измерений. Однако в школьных учебниках до сих пор нет единого подхода к расчету погрешностей и представлению результата измерений. Даже студенты ВУЗов испытывают большие затруднения при выполнении лабораторных работ. Нередко возникает ошибочное мнение, что погрешность измерения - это следствие недостаточно тщательно выполненных действий или использования плохих приборов. 

Элективный курс позволяет сформировать понятия качества измерений, целесообразной точности и физических пределов её достижения. Опираясь на школьную программу, в рамках курса расширяется круг практических работ, которые оцениваются учащимися с новой для них стороны. Простые измерения, например, массы и  объема тела могут превратиться в научное исследование физических основ измерения и конструктивных особенностей средств измерений. 

Лабораторные работы по электричеству с постоянным током не могут сформировать навыки использования электрических приборов в практической деятельности. Более того, работа с постоянным током не дает возможности выработать правила безопасного обращения с электроприборами. Школьный парк приборов не позволяет правильно оценить погрешности измерения, так как при классе точности «4», погрешность измерения иногда превосходит цену деления прибора.

В курсе физики изучается переменный ток, но нет лабораторных работ по исследованию его особенностей. Однако в повседневной жизни и на производстве мы имеем дело именно с переменным током. В элективном курсе подобран ряд работ по измерению индуктивного и емкостного сопротивления, изучению резонанса в цепи переменного тока. Происходит знакомство с мерами сопротивлений, мостовой схемы, такими приборами как осциллограф, частотомер, генератор.

Большую пользу дает работа по исследованию резонансной кривой колебательного контура с помощью НЧ генератора. Приобретаются навыки построения экспериментальных кривых. Резонансная частота определяется из полученной графической зависимости и сравнивается с расчетной. Эти умения необходимы для выполнения заданий КИМ ЕГЭ.

Учащиеся с интересом воспринимают задачи, в которых для расчета погрешностей косвенных измерений используется производная функции. 

В процессе обучения по элективному курсу интерес вызвали задания по решению теоретических и практических задач на определенные учителем темы: 

· обработка прямых измерений, 

· расчет погрешностей косвенных измерений, 

· сравнение измерений по точности, 

· сравнение приборов по чувствительности, 

· сравнение методов измерения по влиянию окружающей среды,

· использование новых методов измерений,

· изменение пределов измерительных приборов.

Элективный курс подтолкнул многих школьников к творчеству, были созданы проекты новых приборов: измерения скорости ветра, акселерометры.

Часть уроков мы провели в форме экскурсий. Школьники посетили музей-квартиру Д.И.Менделеева, Музей Оптики при ИТМО, Гидродинамическую лабораторию, Информационный центр Росатома. Отчет учащихся показал, что они многое узнали и по-новому осмыслили значение физики в практической деятельности Человека.

Каких же детей считать одаренными? Тех, которые родились умными, организованными, проницательными или тех, в кого с детства взрослые вложили искру любознательности, радости познания непонятного явления, создания собственного продукта? 

Наверное, это не так важно. Для нас, педагогов, главной остается задача дать любому ребенку возможность понять себя, «найти» и утвердить себя в сложном современном мире.

