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ПОЛОЖЕНИЕ

о Школьном Интеллектуально-творческом Клубе
I. Общие положения

Школьный Интеллектуально-творческий Клуб (ШИК), созданный на базе ГБОУ СОШ № 625 Невского района Санкт-Петербурга, является общественной организацией, основанной на принципе добровольности участия.  

ШИК объединяет педагогов, обучающихся разных классов, выпускников ОУ прошлых лет, их родителей, склонных к исследовательской, творческой, интеллектуальной деятельности в различных областях знаний, в том числе в сфере изучаемых в  ОУ дисциплин, а также  проявляющих себя в области искусства и спорта.

Главной задачей Интеллектуально-творческого клуба является предоставление обучающимся возможностей для развития их интеллектуальных, творческих и спортивных способностей.                                                                                                                                       
Основными интеллектуальными направлениями работы Школьного Интеллектуально-творческого клуба являются учебные предметы: математика, физика, астрономия, информатика, естествознание, русский язык, иностранный язык, история, литература.

Основной структурной единицей клуба является секция, включающая обучающихся с родственными познавательными интересами и творческими запросами.
Школьный Интеллектуально-творческий клуб включает следующие секции: секция математики, секция физики, секция естественно-научного образования, секция иностранных языков, историко-литературная секция, секция начальной школы, секция дошкольного образования, творческая секция, спортивная секция.

Работой каждой секции руководит представитель педагогического коллектива.

II. Права и обязанности членов
Школьного Интеллектуально-творческого клуба

Член Школьного Интеллектуально-творческого клуба участвует в работе одной из секций и не реже 1 раза в течение учебного года выносит на обсуждение своей секции или образовательного учреждения в целом результаты своей интеллектуальной, творческой или спортивной деятельности.
В соответствии с совокупностью интеллектуальных достижений члену клуба последовательно могут быть присвоены звания младшего научного сотрудника, научного сотрудника, старшего научного сотрудника и аналогичные им в других сферах.

Почетными членами Клуба могут быть:

· выпускники ОУ, добившиеся определенных результатов в сферах, близких направлениям работы клуба;
· выдающиеся личности, принимавшие участие в работе секций клуба;
· педагоги – руководители интеллектуальных проектов клуба;
· родители.

III. Функционирование
Школьного Интеллектуально-творческого клуба
Школьный Интеллектуально-творческий клуб имеет свою атрибутику:

· эмблему, согласованную с эмблемой  ОУ;
· девиз;
· членский значок.
Прием новых членов в  Школьный Интеллектуально-творческий клуб происходит не реже 1 раза в учебный год. 

Успешная интеллектуальная, творческая, спортивная деятельность членов Клуба поощряется руководителем ОУ в соответствии с возможностями образовательного учреждения.
Курирует работу Интеллектуально-творческого Клуба один из заместителей директора.
В начале учебного года из числа обучающихся, являющихся членами Клуба, избирается его Председатель.
Для присуждения звания Почетного члена Клуба кандидату на это звание достаточно выступить с сообщением на конференции всего образовательного учреждения или заседании секции Клуба.

Почетным членам Клуба выдаются памятные значки.
IV. Порядок изменений в настоящем Положении

Предложения об изменениях (дополнениях) в настоящем положении могут подаваться каждым членом ШИКа.

Решение об изменениях (дополнениях) в Положении, равно как и о приостановке или прекращении деятельности Клуба, выносит общее собрание  образовательного учреждения.
