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НОВЫЕ АСПЕКТЫ ИГРЫ ПЕНТАМИНО
Пентамино – фигура, состоящая из пяти квадратных клеток. Существует двенадцать видов пентамино, если считать одинаковыми фигуры, получаемые друг из друга путем движений (поворота, осевой симметрии). С полным набором фигур пентамино разработано множество индивидуальных заданий, рассчитанных на развитие подростков. Также существует стратегическая игра Пентамино, заключающаяся в поочередном выкладывании фигур двумя участниками на шахматную доску. Проведение очных турниров по Пентамино с использованием полей на картонных досках целесообразно в ситуации, когда все участники из одного класса или из одной школы. Практика показывает, что эта игра не оставляет безучастными к ней ни подростков, ни взрослых.
В нашем ОУ создана программа для игры в Пентамино на интерактивной доске. Управление в игре осуществляется манипулятором под названием стилус. С его помощью можно выполнять действия, аналогичные действиям при бумажном варианте игры: перетаскивание фигуры, ее поворот и зеркальное отображение.
Новая форма игры снимает вопросы с отменой хода противниками: если стилус передан, значит, ход выполнен. Также более четко проходит и игра одной команды против другой, если предполагается поочередное участие всех членов команды.
Электронный вариант игры Пентамино примечателен еще и тем, что позволяет вести игру двум участникам, находящимся на значительном расстоянии. Правда, каждый из них должен иметь доступ не только к Интернету, но и к интерактивной доске. Значит, предлагаемая модификация Пентамино может быть средством интеллектуального общения подростков, служить основой для установления разнообразных контактов между ними. Электронный вариант позволяет проводить соревнования в заочной форме с привлечением удаленных участников.
Создание своей программы игры Пентамино может служить творческим заданием для школьников, владеющих информатикой на высоком уровне, дает возможность для самореализации в этой области. А
электронный вариант игры ждет своего совершенствования. Просится включение в число программируемых атрибутов игры аналога шахматных часов, потому что подчас импульсивному сопернику трудно дождаться очередного хода соперника-тугодума.                                                                        

