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О Подготовке учителей к руководству учебно-исследовательской ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТью
В настоящее время идеи дифференциации обучения все глубже проникают в разные сферы среднего математического образования, в т.ч. и во внеклассную работу по предмету. При организации внеурочной деятельности по математике все большее внимание уделяется созданию предпосылок для самостоятельных исследований обучающихся и оформления их результатов. Появилась новая форма работы школьников – учебно-исследовательский проект, в т.ч. по и математике.
Опыт общения с коллегами-учителями дает основание утверждать, что подавляющее большинство их испытывает значительные затруднения при формулировании темы проекта, постановке проблемы перед участниками проекта. Об актуальности проблемы подготовки педагогов-математиков к качественному осуществлению руководства учебно-исследовательской деятельностью обучающихся средних школ  свидетельствует и работа И.В. Клещевой [1].
Заинтересованность в выполнении проекта обычно проявляют школьники из числа сильно мотивированных, которые часто способны к математике, добиваются значительных результатов и поэтому в учительской практике подчас именуются одаренными.

Огромным потенциалом для постановки проблем, предназначенных для самостоятельного исследования, обладает геометрия. Во-первых, ее содержание наглядно – понятна суть проблемы. Во-вторых, геометрия близка к жизни, проблема может быть облечена в практически значимую форму, задача не кажется искусственной. В-третьих, источником проблемы может стать ситуация на уроке – незапланированный вопрос ученика или продуманный шаг учителя.
Чтобы ставить исследовательские проблемы перед учениками, педагог должен: а) владеть содержанием элементарной математики, близким к школьному курсу; б) видеть выходы из школьного курса в область неизвестного ученику. Одним из путей совершенствования подготовки и повышения квалификации учителя математики может быть система практических занятий, на которых будет раскрыта творческая лаборатория учителя, руководителя проекта, на всех этапах его работы с акцентом на первые этапы – формулирование темы и рекомендации по первичному сбору информации. Представляется полезным анализ текстов адресованной школьникам литературы для дополнительного чтения по математике. Подчас книги для школьников содержат математические положения, которые ученики могут развить самостоятельно. Подобный практикум будет способствовать повышению профессиональных компетентностей учителя математики.
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