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СОВРЕМЕННЫЙ КАБИНЕТ МАТЕМАТИКИ

Проблема организации современного кабинета математики многоаспектна и связана с его полифункциональностью.

Кабинет математики прежде всего – место проведения уроков, позволяет внести технологичность в этот процесс. При проведении урока в своем кабинете у учителя все должно быть (под рукой(, что способствует интенсификации урока, устранению неэффективных трат времени. Тетради учащихся и дидактические материалы для каждой параллели занимают свое место, могут быть оперативно выданы дежурными по классу. Внимание класса может быть обращено на формулы, вывешенные на стенде текущей информации к уроку. Учащимся может быть предложено ознакомиться с вариантом выполнения и оформления упражнений домашнего задания к уроку. Любознательных поджидает информация на отдельном стенде и т.д.

Важной составляющей кабинета является наличие средств обучения, его материально-техническое оснащение. В последнее время все больше говорят о внедрении ИКТ, что предполагает наличие мультимедийного проектора и интерактивной доски, а также базы электронных ресурсов. Вместе с тем в школах уменьшается фонд простых в обращении традиционных средств обучения – моделей пространственных фигур, таблиц на бумажных носителях и т.п 

Стендовая информация должны быть как постоянной, так и сменной, отражать загруженность учителя, работающего в кабинете, учитывать особенности изучаемого школьниками содержания. Один из стендов может помогать в подготовке к итоговой аттестации, переводным экзаменам и т.п.

В кабинете должны быть и адресованные учащимся книги. энциклопедии, биографические справочники помогут в подготовке информационных сообщений. Пособия из серии (За страницами учебника математики( и занимательная литература расширят кругозор учащихся. Сборники задач олимпиад и конкурса (Кенгуру( дадут возможность проверить свои силы.

Большинство учителей являются еще и классными руководителями, в помещении должен быть и классный уголок.

Все составляющие кабинета должны быть оформлены в одном стиле, сочетаемы эстетически. В атмосферу познания погружают портреты выдающихся математиков прошлого, их изречения. Чувство комфорта придают порядок, чистота, растения. 

